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LEGISLATURA XVIII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TOENATA DEL 2 0 FEBBRAIO 1 8 9 4 

mente il minis t ro responsabile del servizio ha 
facoltà di r ispondere immediatamente . Non 
credo che egli voglia derogare a questa norma 
regolamentare; confido quindi che si terrà pago 
della risposta, che gli ho data, r iservandosi, 
come è giusto, tu t t i quei di r i t t i che la Camera 
gli consente a t e rmin i del regolamento. 

Spero che con questo egli si dichiarerà 
sodisfatto. 

Presidente. P r ima di dar facoltà di par lare 
all 'onorevole Cavallott i , debbo r icordargl i che, 
f ra le interrogazioni lette, quella dell 'onore-
vole Marcora e quella dell 'onorevole Apri le 
r iguardano appunto l 'argomento, sul quale 
l 'onorevole Cavallott i in tende r ivolgere la sua 
interrogazione, e che tanto l ' ima quanto l 'a l t ra 
seguiranno il loro corso regolare. 

Cavallotti. La r isposta dell 'onorevole mini-
stro delle poste e dei telegrafi e l 'osserva-
zione dell 'onorevole presidente mi dimostrano 
che non ho saputo esplicare chiaramente il 
mio concetto, e che perciò non sono stato 
compreso. 

La Camera ha oggi deciso che di tu t to 
quello che il Governo ha fat to durante le 
vacanze della Camera, si debba discutere nella 
seduta di giovedì, e su questo punto non vo-
glio cambiare una virgola alle deliberazioni 
della Camera. 

Ma affatto diversa è la domanda che inten-
devo rivolgere in pr incipio eli seduta al mini-
stro dell ' interno, se non fosse scoppiata la 
tempesta . 

Non si t r a t t a di discutere sullo stato d'as-
sedio; si t ra t t a di sapere se in questo mo-
mento, mentre la Camera è aperta, il Governo 
ha preso quei provvedimenti , che lo met tano 
in regola , col r ispet to dovuto alla Camera. 

E, poiché non potei r ivolgere questa do-
manda di re t tamente al minis t ro dell ' interno, 
perciò ho domandato di sapere se l 'Ufficio di 
Presidenza, nello stesso modo che, dietro do-
manda-di alcuni deputat i , si rivolse al presi-
dente del Consiglio per l 'arresto dell 'onore-
vole De Felice, e favor ì i deputa t i anche di 
r isposte cortesi e, per un certo verso, esau-
rienti , non creda d ' informars i dello stato delle 
cose... 

Presidente. Permetta , io credeva di essermi 
abbastanza spiegato chiaramente; El la non mi 
ha inteso. Io le ho detto che scrivesse la sua 
interrogazione. 

Cavallotti. N o n è u n ' i n t e r r o g a z i o n e ! 
Presidente. E l la dia il nome che vuole alla 

sua domanda; ma la scriva. Per me è un ' in -
terrogazione; ma, o interrogazione o altro, la 
scriva, ed io la t rasmetterò. 

Cavallotti. S t a b e n e . 
Colosimo. Chiedo di parlare. 
Presidente. S u che cosa? 
Colosimo. Sull 'ordine del giorno di domani . 
Presidente. P a r l i . 
Colosimo. Sarebbe desiderio di molt i col-

leghi e mio che nell 'ordine del giorno di do-
mani, pr ima dell 'esposizione finanziaria, ve-
nisse iscri t ta la verificazione di poteri... 

Voci, No! no! 
Colosimo.... perchè vi sono alcuni colleghi la 

cui elezione è contestata, e non è giusto che 
r imangano a lungo in siffatta condizione anor-
male. 

Presidente. Mi permet ta , onorevole Colo-
s imo; domani, a te rmini del regolamento, 
in pr incipio di seduta si svolgeranno anzi-
tu t to le interrogazioni . Poi, come la Camera 
ha già stabilito, si farà l 'esposizione f inanzia-
ria. Se volessimo discutere p r ima le elezioni, 
per l 'esposizione f inanziaria mancherebbe il 
tempo. Immedia tamente dopo 1' esposizione 
finanziaria, r iprenderemo la discussione delle 
elezioni. 

La seduta termina alle 18.55. 

Ordine del giorno per la tornala di domani. 

1. Interrogazioni . 
2. Esposizione finanziaria. 
3. Verificazione di poteri . — Elezioni con-

tes ta te dei collegi di Porto Maurizio (eletto 
Pisani) ; di Orfcona (eletto Altobelli) ; di Ca-
stelnuovo Garfagnana (eletto Carli); di Au-
gusta (eletto Omodei) ; di Pa lmi (eletto Chirn 
damo) ; di Corteolona (eletto Cavallotti). 

4. Relazione sul l 'accertamento del numero 
dei deputa t i impiegat i (Doc. Ylbis). 

Discussione dei disegni di legge: 

5. Concessione al Comitato dell 'Esposi-
zione di Roma di una lot ter ia nazionale e 
del maggior reddito del dazio consumo du-
rante il periodo dell 'Esposizione. (224) 

6. Sulla protezione dei bambini l a t t an t i 
e della infanzia abbandonata . (127) 

7. In fo i tun i sul lavoro. (33) 
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